

人无信不立 商无信不振

“诚信兴商宣传月”上午启动 31项举措涉及百姓生活

9:00 上午首发

本报讯 (记者 马亚宁)人无信不立,商无信不振。今天上午9时,2007年全国“诚信兴商宣传月”开幕式暨高层论坛在上海隆重举行。国务院副总理吴仪为开幕式和论坛发来书面致辞。

全国整顿和规范市场经济秩序领导小组办公室主任、商务部副部长姜增伟,国家质检总局副局长蒲长城,上海市常务副市长冯国勤,江苏省副省长张九汉,浙江省副省长王永明,中国企业联合会执行副会长陈兰通出席论坛并讲话。

诚信兴商宣传月期间,上海将集中开展31项“诚信兴商”创建活动,推动上海社会诚信体系建设走

向深入。31项举措涉及食品安全、医药卫生、商品物价、旅游体验、产品质量等百姓生活的方方面面,主要包括:

■向社会公开曝光一批虚假违法广告。在全市5120个居(村)委会消费者权益保护联络点宣传有关法律法规、倡导诚信兴商。

■浦东举办大型居民纳凉晚会,公布一批诚信企业红名单和违法企业黑名单,点评食品药品安全违法案例。

■组织“衣、食、住、行”和“百万市民特种设备安全常识”等专题现场宣传咨询与公益服务活动,受理产品质量投诉,提供眼镜、血压计免费检测等现场便民服务。

■食品企业参与市民巡访,向社会公告食品、化妆品的质量监督

抽查结果,正确引导食品消费。

■开展中秋、国庆市场监督检查。检查超市、集贸市场主副食品价格,月饼价格,百货服装等促销产品价格,餐饮价格和交通客运价格。查处明码标价不规范,合谋涨价,哄抬物价和价格欺诈等行为。

■食品、副食品、豆制品、奶业、饮食、糖业、连锁商业等食品生产、经营行业协会实施价格自律,组织集市、菜市场经营者参与“诚信兴商,防止不正当价格行为”。

■聘请社区价格志愿者,监督市场价格。

■开展上海旅游服务状况消费体验。招募市内外消费维权志愿者,对上海旅游景点、宾馆饭店、交通、用餐、购物场所等服务展开“啄木鸟”行动。

目前,诚信上海初具雏形。截至今年6月,上海个人信用联合征信系统入库人数已达850万,基本覆盖本市具有消费信贷能力的常住人口。每天,个人信用报告查询量超过1万份,查得率为89%,居全国之首。

上海企业信用联合征信系统,入库企业近80万家,已与20个政府部门互联互通。企业法人、股东等特定人群的个人信用报告实现即时更新。

秉承“公开为原则,不公开为例外”,截至去年年底,上海全市主动公开政府信息数近21万条,累计收到2.4万件公开申请,80%的申请予以满足或部分满足。一大批事关民生和发展的政府信息得到公开。在连续两年的政风行风测评中,信息公开指标公众满意度位居首位。



新民随笔

自己的“脸”为啥不能看

刘靖琳

前天接了一个电话,一位七旬老太情绪激动地向我倾诉了半个多小时,她是看了《职场方圆》登的《档案,你自己看不见的“脸”》后,向我咨询在哪里才能看到她的档案?

老太太上世纪50年代初参加工作,70年代末因“涨工资没份”调了工作。在新单位一直是业务骨干,却一直得不到提升,提工资又落在人后。找领导谈,领导说她“个性太强,容易吃亏”,并暗示她转来的档案里“有东西”。再追问,就语焉不详。老人知道档案是组织管的,要保密,问也没用,就这么糊里糊涂退了休。这么多年,这事让她心里堵得慌,所以特别想看看自己的档案。

刚放下电话,又接到一位老教师的电话,他对自己的养老金数额有疑问,几个月来问遍有关部门,都说是按文件规定办理了,没错。他想咨询一下,到底哪些红头文件规定的?到哪个部门才能看到这些文件?

两个电话,内容大同小异。一份档案,一份红头文件,既不是国家机密,又不是商业秘密,凭什么老百姓想看看就这么难?如果说因带着人事管理旧制的烙印,“任何人不得查阅或借用自己及其直系亲属的档案”的规定,至今仍在生效,档案不能随便看,那么事关养老金的红头文件,应该没啥可保密的,为什么有关部门就不能给老人一个答复?

有类似困惑的人,恐怕不少。不妨试着问问,有多少人知道自己工资单里的这“金”那“金”,是怎么算出来的?退休后养老金究竟能拿多少钱?

虽然要弄清这些问题蛮复杂,非“专业人士”不能道清。然而,身为公民,身为员工,一旦需要咨询某项政策时,这个渠道应该是通畅的。我想替那位退休阿姨问一声:按政策,她在有生之年,要办哪些手续,才能看到自己的“脸”?

[本文上海电台今天下午4时30分《晚报大家听》(中波990、调频93.4)同步播出]

国务院安委会督察组来沪检查安全生产

本报讯 (记者 胡晓晶)昨天下午,国务院安委会专项督察组来沪检查重点行业、重点领域安全隐患排查治理情况。市委常委、副市长杨雄出席了专题汇报会。

全国政务公开电视电话会议召开

本报讯 (记者 邵宁)昨天下午,中纪委办公厅、全国政务公开领导小组召开了全国政务公开工作先进单位表彰暨全国政务公开示范点命名电视电话会议。本市杨浦区政府、南京东路社区办事处、大场镇政府受到表彰。常务副市长冯国勤出席会议并讲话。

曹道云先进事迹座谈会昨举行

本报讯 (实习生 赵飒飒 记者 郭剑烽)昨天下午,由市委宣传部、市委组织部、市民政局、普陀区委联合组织的“曹道云同志先进事迹座谈会”在普陀区政府举行。

“百老百将”为小学生上开学第一课

本报讯 (记者 江跃中 实习生 毛怡冰)昨天,徐汇区江南新村小学300多名师生在公安博物馆,聆听了上海百老德育讲师团“百老百将”代表为他们上的开学第一课“颂军魂”。

学术会议免客套话和领导祝贺

第九届国际古海洋学大会创新会风

本报讯 (记者 鲁哲)没有客套话,没有领导到场祝贺,昨天,一名年轻的科学家登上讲台,宣读学术报告,纯学术的第九届国际古海洋学大会就这样“纯学术”地开始了。昨天上午的会开到12时,来自近40个国家和地区的500多名古海洋学科学家没有人早退。

在大会上作报告的人是从全

球范围选拔出来的杰出中青年科学家。按照大会的惯例,每人只有一次“露脸”的机会,下次大会不再重复邀请,把机会让给其他科学家。因此,科学家们个个铆足劲,精心准备,希望自己的报告能被选上。

所有投给大会的论文都被做成展板,每天下午的讨论就围绕着展板展开,作者站在展板前接受提问

并解答,同行相互讨论,气氛很热烈。

5天的会议中,没有参观东方明珠、朱家角,没有夜游浦江,没有一个“体验上海风土人情”的项目。唯一的一次放松就是会议结束前一晚,举办一场“古典音乐会”,表演者是各国古海洋学专家中的音乐爱好者,业余水平演出古典音乐,纯粹自娱自乐。**评论**:07090410401



工商巡查车上街执勤
杨建正 摄影报道

廉租房受益面明年覆盖全市

(上接第1版)上海要确保今年年内将扩大受益面政策覆盖到中心城区,明年覆盖全市。要加快建立廉租对象收入认定标准的动态调整机制,健全收入核对机制,将真正符合条件的低收入住房困难家庭全部纳

入廉租住房保障范围。同时要多渠道筹措廉租房源,逐步提高实物配租比例。

会议强调,要坚持“以居住为主、以市民消费为主、以普通商品住房为主”的调控原则,继续坚定

不移地贯彻国家关于加强房地产市场调控的一系列政策措施,加大房地产市场秩序整治力度,保持上海房地产市场健康稳定发展的良好势头。

会议还研究了其他事项。常务副市长冯国勤,市委常委、副市长杨雄,副市长周太彤、唐登杰、杨定华等出席会议。

的无奈吧。

有了规章就必须执行

记者问一些校长,是否了解市教委的课时“限令”?几乎很少有人能完整地表述,甚至还有人错误地认为,一周35节课的规定只限于必修课。其实,市教委的文件写得清清楚楚:“学校要合理安排高三年级的必修课、选修课和活动课的

课时,但不能超出或低于课时的上限与下限,不能突破每周35节总课时。学校不能将选修课和活动课的课时移作必修课和补课用,必须确保每学年选修课和活动课的最低课时数。”

上海公共关系协会执行秘书长马仲器律师表示,市教委既然以文件形式下发了课程计划,这就属于部门行政规章,具有权威性、严肃性和约束性,各校必须不折不扣执行,对于违反规定的,市教委应当通过相应程序予以查处。

零排放 环保“三驾马车”上路

(上接第1版)

“吃”一顿能跑一天

近日,两辆二甲醚公交车开始在巴士一汽147路线试运行,成为第二种正式上路运营的新能源公交车。

新车车身为墨绿色,上面印有二甲醚的简称:DME。它的体形、外貌、内部装饰和普通的“申沃”公交车没什么差别,只是尾部车顶的“水箱”比较特别,那里面装满二甲醚后,

可以保证车辆一次行驶约300公里。现在的一辆147路公交车,一天行驶总里程约200多公里,这辆新能源车每天“早餐”一顿后,就有“力气”跑上一天,中途不用加气。根据《上海市新能源汽车推进项目指南(2006-2008)》的要求,到今年底本市将完成30辆二甲醚燃料示范车辆的生产,到2008年达到百辆级

生产能力。

用“谷”时电更省钱

新型混合电能超级电容车的最大特点,就是以电代油,装备超大电容,每充一次电,最大行驶距离可达300公里,每公里能耗小于1.6度电。一辆公交车每天只要在清晨出发前“吃”一顿,用的是电网“谷”时电。

这种新型混合电能超级电容车的原理是“电池+电容”。电池的储存能量很大,驱动能力较低;电容的储存能量少,但驱动能力强。新型车是将两种能量结合,充分发挥电池、电容的技术特性,改变传统电动车速度较慢、行驶距离较短等弱点,同时有利于电网的峰谷平衡。目前,这一新型公交车已在宝山巴士116路线上试运行,本月底前,还有10辆新车将投入公交运行。